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ΣΠΗΛΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ: Σήμερα απαξιώνεται διαρκώς και καθημερινώς η 
Δημοκρατία μας. Απαξιώνονται οι θεσμοί. Όλα θυμίζουν ημέρες του 1965, με 
τη μόνη διαφορά ότι το 1965 όσοι από την πλευρά της πολιτικής το έκαναν, 
το έκαναν συνειδητά, προδίδοντας τα ιδανικά της Δημοκρατίας, το έκαναν για 
να προετοιμάσουν το δρόμο της κατάλυσής της, το δρόμο των 
συνταγματαρχών. Σήμερα, φοβούμαι ότι όσοι απαξιώνουν την πολιτική και 
τους πολιτικούς, όσοι αφήνουν τον λαϊκισμό να καταβροχθίζει τις σάρκες της 
Δημοκρατίας, το κάνουν ασυνείδητα, το κάνουν χωρίς σκέψη και 
δημιουργούν, δυστυχώς, επικίνδυνα μονοπάτια. Και επειδή είναι γραφικό 
σήμερα να μιλάμε για συνταγματάρχες, αλλά και επειδή πιστεύω ότι είναι και 
ανέφικτο να μιλούμε για οικονομικά ισχυρούς που θα αναλάβουν δήθεν και  
την πολιτική εξουσία, τη λύση πρέπει να τη δώσει η ίδια η Δημοκρατία. Γιατί 
αν δεν τη δώσει η ίδια η Δημοκρατία τη λύση, αν δηλαδή συνεχίσουμε να 
απαξιώνουμε την πολιτική και τους πολιτικούς, δυστυχώς θα επικρατήσει η 
αναρχία, ο εξτρεμισμός, η τρομοκρατία, οτιδήποτε φοβικό το οποίο θα 
καταλύσει την ελευθερία αυτού του τόπου. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:  Όταν λέτε λύση τι εννοείτε; 

ΣΠΗΛΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ: Εννοώ ότι δεν μπορούμε να απαξιώνουμε διαρκώς 
ούτε την πολιτική ούτε τους πολιτικούς. Αν κάποιοι πολιτικοί ευθύνονται, να 
πληρώσουν γι’ αυτά για τα οποία ευθύνονται. Αυτό δε σημαίνει όμως ότι όλοι 



οι πολιτικοί, αυτόματα, είναι ένοχοι, ούτε σημαίνει ότι η πολιτική έχει φτάσει 
στα αδιέξοδά της, ούτε ότι έχουμε φτάσει στο τέλος της πολιτικής. Η πολιτική 
έχει να δώσει λύσεις ακόμα.  Και η Δημοκρατία των κομμάτων έχει να δώσει 
λύσεις εκεί που υπάρχουν αδιέξοδα στον τόπο. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ακούτε αυτό που ακούγεται ότι κάποιοι οικονομικοί 
παράγοντες ετοιμάζονται να στήσουν δικά τους κόμματα; 

ΣΠΗΛΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι αλήθεια ότι ακούγεται αυτό και ακούγεται κυρίως 
από ανθρώπους που εκπροσωπούν τα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Η δική μου 
εκτίμηση είναι ότι η χώρα μας δεν είναι Ιταλία. Και στη χώρα τη δική μας, 
δυστυχώς ή ευτυχώς, τέτοιες λύσεις δεν μπορούν να ευδοκιμήσουν. Εγώ δεν 
πιστεύω στην υπερσυγκέντρωση της ισχύος. Δεν πιστεύω ότι ένας 
οικονομικός παράγοντας μπορεί να έχει και την πολιτική εξουσία. Γιατί τότε, 
αν αυτό το αφήσουμε, αν αυτό το επιτρέψουμε, θα μετακυλήσουμε από τη 
δημοκρατία των κομμάτων στην απολυταρχία των επιχειρήσεων. Κάτι το 
οποίο θα είναι επώδυνο όχι μόνο για το μέλλον και για την προοπτική αυτού 
του τόπου αλλά κυρίως για τις γενιές τις επόμενες που έρχονται 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ένα σχόλιο για την κα Μπακογιάννη και τον πιθανό 
σχηματισμό έχετε να κάνετε; 

ΣΠΗΛΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ: Κοιτάξτε, το έχω πει δημόσια, θα το πω για ακόμη μία 
φορά, προφανώς δεν είναι ευχάριστο που η κα Μπακογιάννη, με  μία ιστορική 
προσφορά στην παράταξη, απουσιάζει από το συνέδριο αυτό. Από εκεί κι 
έπειτα, η εξέλιξη αυτή φαίνεται ότι ήταν αναπότρεπτη. Εμείς ακολουθούμε 
τον δικό μας βηματισμό και πιστεύω ότι και η κα Μπακογιάννη, με τον δικό 
της τρόπο, θα εξακολουθήσει να υπερασπίζεται αρχές, αξίες και ιδανικά της 
ευρύτερης παράταξης. 

 


